

## 新时代 新征程 新伟业

## 淮阳区:项目建设“拉满弓” 拼抢首季“开门红”

本报讯(记者 侯俊豫)人勤春来早,奋进正当时。2月6日上午,淮阳区2025年一季度重点项目集中开工仪式在高新区举行,11个重点项目集中开工。淮阳区以“开局即决战、起步即冲刺”的拼抢精神,迅速掀起抓项目、强投资的热潮,项目建设“拉满弓”,拼抢一季度“开门红”。区委书记张建党下达开工令。区领导王献超、王春华、吕振龙、崔卫华、张丽娜、刘冠群、郭诚、夏逢源等出席开工仪式。

集中开工的11个重点项目,总投资23.2亿元,年度计划投资16.4亿元,涵盖工业配套基础设施、乡村基础设施、城市基础设施等。集中开工的11个重点项目分别为:总投资

3.6亿元的安徽省森鑫新材料科技有限公司塑料循环利用产业园项目、总投资3.3亿元的河南松茂高端机械设备生产项目、总投资1亿元的安徽傲湖钓具有限公司高端钓具产品生产项目、总投资3亿元的新华食品智能设备生产项目、总投资1亿元的年产8000万个食品包装盒生产项目、总投资3亿元的年产2000万双斯凯奇运动鞋生产项目、总投资6亿元的天津鹏辉力赫储能电站生产项目、总投资1.5亿元的河南鸿光新型建材有限公司年产100万吨新型建材项目、总投资3947万元的淮阳区公共实训基地建设项目、总投资2010万元的淮阳区2025年农村基础设施奖补项目、总投资

2100万元的淮中路(淮宁大道—北园路)项目。

2024年,淮阳区牢固树立“项目为王”的鲜明导向,紧盯签约项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产、投产项目抓效益,282个区级重点项目、41个市级重点项目、6个省级重点项目超额完成年度投资计划,鸿泰科技、福淮半导体等一批战略性新兴产业项目建成投产,银丰可降解新材料产业园、金达包装等一批主导产业项目投产达效,五星学校、文正公园等一批民生项目建成投用,进一步增强了群众的获得感、幸福感和安全感。

2025年既是“十四五”规划实施收官之年、“十五五”发展谋篇布局

之年,也是在落实省委“四高四争先”要求中不断开创县域经济发展新局面的关键之年。抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。集中开工的11个重点项目必将成为淮阳发展动能转换的“加速器”、产业升级的“强引擎”。

区长王献超表示,希望施工单位以“起步即冲刺”的拼劲,争分夺秒抓进度、精益求精保质量、万无一失守安全,全力打造精品工程、标杆工程、安全工程。各级各部门要牢固树立“服务项目就是服务发展”的理念,做好金融、土地、用能等要素保障工作,以“拼”的精神、“实”的作风、“优”的服务,全力以赴为项目建设保驾护航。

## 推进农村人居环境综合整治工作

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 范鹏飞)2月7日上午,淮阳区召开农村人居环境综合整治暨农田水利建设工作推进会。区委书记张建党出席会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,紧盯率先建成农业强市“十五个具体目标”“七个专项行动”,以更加饱满的热情、更加扎实的作风、更加务实的举措,推动农业提质增效、农村美丽宜居、农民富裕富足。

会议指出,改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的重点任务,是推动农业农村现代化的重要抓手,更是满足人民对美好生活向往的必然要求。要注重学习运用“千万工程”经验,以“周五清洁日”为抓手,纵深推进残垣断壁大拆除、黑臭水体大消除、环境卫生大扫除“三大行动”,让乡村环境更优美、生活更

便利、生态更宜居。

会议表示,要强化效果抓落实,聚焦省委“四高四争先”战略导向,以“拼、抢、干”的姿态,把农村人居环境综合整治工作抓实抓细抓到位,确保各项任务落到实处、取得实效。要强化责任抓落实,压紧压实主体责任,加强乡镇政府所在地管理,一级带着一级干,一级做给一级看,形成以点带面、全域提升的乡村治理新格局。要强化督导抓落实,建立层层负责、人人尽责的责任体系,确保每一项工作都有人抓、有人管、有人负责,确保整治成果长期巩固、持续提升。有关部门要根据职责,建立健全长效管护机制,构建“发现—解决—反馈—巩固”的闭环管理体系,推动农村人居环境整治工作制度化、规范化、长效化,真正实现乡村环境持续改善、农民幸福感不断增强目标。

## “春风行动”暖人心 惠企利民稳就业

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 牛洪强)2月6日,周口市2025年“春风行动”启动仪式暨淮阳区重点企业用工招聘会成功举行。

“春风行动”现场设浙江省企业、本地企业两个招聘专区,邀请省外和本地76家企业进场招聘,提供岗位5566个,求职者1800余人,达成就业意向700余人,386人现场签约。本次“春风行动”将“摆摊式招

聘”与“体验式应聘”相结合,组织12辆“春风直通车”,直接将求职者送到企业、带到岗位,实现就业服务“零距离”。

本次“春风行动”分“城区集中招聘”和“乡镇专场招聘”两个阶段。下一步,“春风行动”将覆盖全区19个乡镇(街道),组织就业“职”通车进村(社区)送岗位、送政策,面对面为求职者提供更优质、更便捷的服务。

## 歌唱家吕继宏倾情演唱淮阳本土歌曲《万姓同根》

本报讯(记者 侯俊豫)近日,著名男高音歌唱家吕继宏倾情演唱淮阳本土歌曲《万姓同根》,颂扬三皇之首伏羲奠定姓氏、画八卦、创立龙图腾的伟大功绩。他的歌声充满激情,韵味十足,不仅唱出了华夏文明的起源,还唱出了中华儿女的心声。

吕继宏出生于羲皇故里甘肃天水,是原海政文工团副团长,男高音歌唱家,国家一级演员,中国音乐家协会理事。他不仅声音动人,舞台形象也热情、潇洒,其代表作《再见了,大别山》《咱老百姓》《妈妈的歌谣》《国泰民安》等歌曲在国内外广为流传。他不仅多次参加中央电视台春晚,还屡任国家级声乐大赛评委,曾获“人民喜爱的艺术家”“中青年德

艺双馨文艺工作者”称号和中宣部“五个一工程”奖、第四届中国金唱片奖最佳男演员奖、第二十三届中国戏剧梅花奖等奖项,曾经出访30多个国家和地区。

2023年7月,吕继宏受邀出席在羲皇故里淮阳举办的第二届周口荷花节开幕式,并在中华伏羲文化研究会理事、淮阳文博研究员李乃庆和淮阳音乐家协会名誉主席张琴的陪伴下拜谒太昊陵。当得知由李乃庆填词,著名作曲家王宝文谱曲,张琴首唱《万姓同根》,用歌曲宣传伏羲文化后,吕继宏特别感动。为了弘扬根祖文化,吕继宏倾情演唱《万姓同根》,充分彰显一个歌唱家尊祖敬宗、爱国爱家的家国情怀。



春节期间,淮阳太昊陵每天迎来四面八方的游客,祈福,祝愿家人安康、事业兴旺。

记者 侯俊豫 通讯员 庄秋薇 摄

## 基层传真

## 诵读经典贺新春 文化年味别样浓

味别样浓”的时代新风。小朋友纷纷表示,此次活动激发了他们的阅读兴趣。

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 牛楠方)“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”近日,在淮阳苏子读书馆的道德书屋里,50余名小朋友在志愿者的带领下大声诵读经典,让中华优秀传统文化浸润心灵。这是淮阳区图书馆寒假期间组织开展“书香贺春、悦读贺岁”公益诵读活动的一幕。

活动中,志愿者化身“阅读引路人”,用生动的语言和饱满的情感诵读《朱子家训》《了凡四训》《颜氏家训》等家风家训类传统书籍的经典章节,小朋友在跟读中感受中华优秀传统文化的魅力。

据了解,此次活动旨在引导小朋友树立良好家风,弘扬传统文化,提升文学修养,增强文化自信,弘扬“诵读经典贺新春、文化年

## 淮阳中学集中开展暖心家访活动

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 李涛)寒假期间,淮阳中学深入开展“暖心家访、助力成长”活动,旨在通过实地走访,深入了解学生寒假期间的学习生活情况,帮助学生解决实际困难,加强家校之间的沟通与协作,为学生的健康成长提供有力支持。

为确保家访活动顺利进行,淮阳中学制订详细的活动方案,明确各部门的职责分工。各年级根据学校制订的方案,进一步细化家访方案,以班级为单位,由班主任根据本班学生的学习

情况、家庭住址、学习状态等情况,确定走访对象,合理划分走访区域。各班班主任将本班任课教师分成若干小组,分头进行家访。在家访过程中,教师们深入了解学生的寒假生活情况,如作业完成情况、学习环境、心理状态等,并与家长进行沟通交流,共同探讨如何更好地促进学生健康成长。

此次家访活动内容涵盖多个方面。作业检查:教师对学生的寒假作业进行细致检查,了解学生寒假期间的学习态

度和进度,针对存在的问题提出合理建议。沟通交流:通过与家长和学生深入交流,教师了解学生的家庭生活情况,听取家长对学校教育工作的意见和建议,增强家校之间的沟通。困难帮扶:针对部分家庭经济困难或学习困难的学生,教师给予特别关注,为他们提供力所能及的帮助。安全教育:教师向学生和家长宣讲安全教育知识,强调假期安全注意事项,增强学生的自我保护意识和能力。

## 淮阳红旗中学赴孝感市考察学习

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 黄学才)“问渠那得清如许,为有源头活水来。”为提升办学品质、转变教育理念、更新教育方式,淮阳红旗中学组于2月6日赴湖北省孝感市方子学校考察交流、观摩研讨。

湖北省孝感市方子学校是湖北方子教育集团借鉴衡水经营管理模式,结合学校实际建设的国际化、全寄宿管理的学校,有幼儿教育、义务教育和普通高中教育。

考察组一行通过听取介绍、教研观摩、座谈交流、实地考察等方式,深入了解方子学校在高中教育精细化管理、校园文化建设、课堂教学改革、特色培育发展等方面的经验做法。

独学而无友,则孤陋而寡闻。考察组全体成员通过交流学习、互鉴提升,意识到学校教育高质量发展的重要性、打破固守教育壁垒势在必行。本次考察为淮阳红旗中学高质量发展开启新征程提供了校

园文化创建、课堂教学改革、特色培育发展、精细化管理等方面的借鉴。

思路已厘清,精神在凝聚,蓝图正擘画。淮阳红旗中学将着力构建立德育人、智教教学、明旗管理、美旗校园、同旗家校“五旗”教育体系,始终秉持为民办学的教育理念,阔步走在建设淮阳人民“上得起、学得好、能成才”的人民子弟学校,打造西城区教育新品牌、周口中心城区教育新高地的大道上。

## 视角



春节期间,淮阳区各乡镇(街道)积极开展“非遗贺新年”活动,引领节日新风尚。图为在齐老乡葛集村广场上,打铁花艺人进行打铁花表演。

记者 侯俊豫 通讯员 祁萱 摄



为丰富返乡大学生寒假社会实践内容,普及应急救护知识,2月10日,区红十字会和区团委联合开展返乡大学生应急救护知识培训。图为70余名返乡大学生参加应急救护知识培训。

记者 侯俊豫 通讯员 薛锋 摄